头条评论

为禁烤治污的勇气点赞

对于不少"吃货"来说,路边 摊的烤串和啤酒,不仅是一种味 蕾享受和饮食方式,更是一种生 活情调与城市记忆。然而在呛 人的炭火烟尘里,露天烧烤其 实也是推高PM2.5的一个"帮 凶"。近日,德州召开中心城区 大气污染专项整治工作会议, 城区迎宾大道以东、岔河以 西、大学路以南、新河路以北 区域要在8月底之前全面禁止 烧烤。拿露天烧烤"开刀",这 实则是一种向大气污染宣战的 决绝态度,也是城市管理者的一 种担当和责任,一系列的环保组 合拳值得我们为之叫好。

曾经一度蔓延全国的雾霾

让越来越多的城市有了危机感, 紧靠京津冀这一污染重灾区的 德州自然也不例外。每逢秋冬季 节,十面"霾"伏之下,德州空气 质量频排全省倒数之列,没有可 媲美北上广的经济成绩单,却有 着比肩一线城市的空气污染数 据,这让我们尴尬而无奈。

雾霾围城之下,每个人都是 受害者,但对于环境问题,我们 要做的不能只是吐槽、调侃抑或 听之任之,而是树立一种关心环 保、支持环保、参与环保的公众 意识。就拿露天烧烤来说,在诸多 空气污染源中,烧烤可谓是舌尖 上的空气杀手,污染不小却易被 忽视,点源分散且不易治理,值得

反思的是,我们多少人在享受美 食同时,也制造了空气污染。

其实国家环保部在去年就已 明确将"烧烤和炉灶烟雾"列入生 活污染源,并提出"要严格控制城 市露天烧烤,在人口稠密的大型 城市,应通过立法予以禁止"。虽 然有着顶层设计的政策引导,但 城区禁止烧烤的政策能否令行禁 止,关键还要看民众的理解和支 持。长期以来,市民对烧烤有着一 种复杂的感情,对那些从事此业 的摊贩,则是一种低成本的谋生

诚然,取缔露天烧烤会牺牲 掉一部分人的利益,不少人甚至 会因此暂时失业。从契约社会的

角度看,小我要服从公共利益, 况且这种以危害环境为代价的 小众利益也是不当的;从城市管 理者的角度来说,如果暂时失业 能换来空气质量改善,这种壮士 断腕的决心也是值得的,牺牲短 期利益,追求长远利益,这也应 该成为城市管理的一种思维。

当然,针对露天烧烤摊贩 城市管理者也不宜一刀切式的 堵截取缔,最好在群众利益和公 共环境间掌握好平衡点。环保部 门可与城管部门等部门密切合 作,引导流动烧烤摊贩进入集中 设置的场所经营,实现入室烧 烤、无烟烧烤,推广无烟烧烤炉 具,减少污染辐射面。

精彩微博

出海通道 @德州发布

山东省交通运输部门确 定启动徒骇河航道开发前期 工作,并开展对航道开发相关 的桥梁、水利设施等跨河建筑 物改建、拆除等关键难点问 题,进行充分论证分析。据了 解,徒骇河通航后,德州通过 船舶沿徒骇河,经济南、滨州

平安暑期 @德州公安

警察蜀黍整理"防溺水口 诀":防溺水,有高招,大人陪 伴是最好。私自游,很危险,不 去深水很重要。私下塘,不安 全,要防头昏与痉挛。防溺水, 要注意,江水旁边莫贪玩。水 激流,不打闹,掉进激流会要 命。要游泳,告家长,跳水潜泳 会受伤。伙伴不见大声喊,叫 来大人最理想。

九道美食 @德州市旅游局官方微博

1、扒鸡;2、宋楼火烧;3、 长官包子;4、宁津大柳面;5、 布袋鸡;6、保店驴肉;7、平原 签子馒头;8、夏津银丝面;9、 夏津珍珠珙。德州,不仅只有 扒鸡!

本报推出"精彩微博"栏 目,只要您在德州,只要您发 了精彩的微博,在新浪微博@ 齐鲁晚报今日德州,您的微博 就可能见报。欢迎大V小V们 参与。

一家之言

套孩子的话"大人不地道

□王乐伟

"在家爷爷和爸爸会不会抢 电视""爷爷爱看什么节目,爸爸 妈妈爱看什么节目"……如此简 单的问题,出现在了德州一小学 的报名现场。大人一看就明白, 这是招生学校在"套"孩子的话, 并以此确认是否跟爷爷奶奶爸 爸妈妈住在一起。据报道,近日, 德州市各小学迎来了新一批小 学生的报名,一些学校设下的 "单独面试"关,让不少孩子紧张 地哭了。闻此不禁令人一声叹 息,本可以放心地让孩子按学区 划分上学了,没想到还要过面试 这道坎,尤其是让单纯的孩子在 不经意间,为自己证实或证伪,

在孩子的眼里,世界还是一 张单纯的白纸,他们不敢也不会 撒谎,他们的回答当然可以采 信,而学校也正是利用了孩子的 幼稚和善良,意图卡住那些"想 钻空子"的家庭。孩子是无法理 解大人那些奇怪问题的用意,但 - 句不符合学校规定的同答. 可 能就成为孩子上学路上的羁绊, 由此来看,"有的孩子紧张地哭 了"也就不足为奇了。

按照幼升小学区划片的原 则,只要符合条件孩子都会准许 入学,但有的并不符合学区规定 的家庭,为了让孩子挤进所谓 "好学校",就会千方百计"造 假",为了保证制度的公正,从各 方面来核实学生信息的真实性, 也就成了一些学校必须采取的 措施,孩子单独面试,或许就是 这一背景下的产物,并已沿用多 年。从这一意义上看,学校此举 又似乎无可厚非。

而问题在于,无论是家庭为 孩子去报名,还是学校核对家庭 信息,这都是大人们该做的事 情,是成人世界的"游戏",在这 一游戏中,家长可以接受任何形 式的正当提问,学校也可以采用 任何正常的核实手段,只要体现 公平公正,谁都无话可说,可如

果拿孩子来当人证物证,事情似 乎就变了味,大人们不地道,让 孩子来承受,让人有一种说不出 的怪味。

其实,判断家庭信息是否属 实,完全可以采用权威部门的材 料,例如房管局开具的无房证 明,例如派出所开具的户口证 明,这些既有说服力又有法律效 力的文件,应该比惶恐之下的孩 子们的所言更有说服力吧。

孩子是无辜的,别让孩子 在学校的逼问中手足无措。如 果真的为了孩子着想,就把上 学招生这样的问题,交给大人 们处理吧。

齐河农商行支持3000名妇女创业

2014年, 齐河农商银行 继续加大妇女创业支持力 度,已先后为3000名大小企 业及妇女个人提供信贷创业 资金1.6亿元,有效缓解了辖 内妇女创业资金不足难题, 将一大批有理想、有抱负、有

干劲的妇女带上创业致富之 路。该行自2011年开始联合 有关部门开展小额妇女创业 贷款的发放工作,对妇女创 业推出"贷款优先、利率优 惠"帮扶政策。对具有较好社 会信誉、鲜明产业特色的妇

女创业人员给予降低利率的 优惠,对以妇女为主体组建 或管理、带动群众致富能力 强、发展潜力大的"农业产业 化企业"给予最高200万元授

(张河山 袁洪华)

陵县联社力促审计质效提升

今年以来,陵县联社审 计部根据省、市各级部门指 导意见,从年初开始劲吹"持 续风",推动审计工作质效不 断提升。一是认真落实每周 例会制度。对新进审计人员

进行持续性岗位职责及工作 纪律培训,树立良好的审计 工作起端。二是审计人员合 理分工。新老搭配,以老带新 做好工作制度传承;网点搭 配,做好审计与被审计人员回

避工作,提高审计真实性。三 是发现问题持续关注。理顺问 题反馈流程,紧跟条线部室 问题督促整改落实情况,持 续关注整改工作

(任秋云 王翔宇)

领略山溶风情 体验军旅生活 结交各地朋友 增彩假期生活 多河军营的闭训练 24小时军事化管理



名费: 1600元/人

团购优惠价:5人及以上组团报名,每人获赠2015年全年齐鲁晚报一份

夏令营时间:6天5夜 地点:威海环翠区民兵训练基地

开营时间:一期7月7日-12日,二期7月14日-19,三期7月21日-26日,四期7月28日-8.2,五期8.11-8.16,六期8.18-8.23。 毎期限额100人。

招生对象:8-16周岁,身体健康。

报名费用包括:往返威海卧铺车票,夏令营活动培训费用,军事训练费,6天5夜住宿费及三餐费,栖霞口神雕山野生动物园门票及来往 车费,军训服装1套,荣誉证书,保险费用等。

自备物品: 个人换洗衣物、洗漱用品、杯子。

报名地址: 经济技术开发区董子文化街齐鲁晚报德州记者站 报名咨询电话: 0534-2696683 18805346587